

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяцАДРЕС РЕДАКЦИИ:
С. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Забота об эвакуированном населении

Гитлеровские разбойники огнем и мечом прошли по оккупированной части территории нашей страны. Советское население, зная волчью повадку гитлеровских убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось из фронтовых и прифронтовых районов в восточные районы Советского Союза. Немецкое командование в своей фальшивке о советских потерях за пять месяцев войны хвастало насчет того, что немецкие войска захватили территорию с 75-миллионным населением. В свое время Советское Информбюро уже разоблало это смехотворное измышление гитлеровских фальшивомонетчиков. Десятки миллионов советских людей переехали на новые места.

Советское правительство оказало громадную помощь населению, выделяя, несмотря на загруженность транспорта, сотни эшелонов для эвакуируемых. Правительство проявляет исключительную заботу об их трудовом устройстве, о создании для них нормальных бытовых условий. Задача всех местных организаций, а также коренного населения тыловых районов состоит в том, чтобы миллионы новых жителей были по-братски встречены и устроены.

Эвакуированные предприятия расположены в районах Поволжья, Урала, Сибири. Рабочие, инженеры и служащие этих заводов, прибывшие на новые места вместе со своими семьями, в ряде городов и районов Свердловской области обеспечиваются не только общежитием, а и отдельными комнатами, квартирами. Там ведется жилищное строительство, кроме того, местное население выделяет для прибывших часть своей жилищной площади. Сотни тысяч людей были еще в летние месяцы устроены в колхозах и принимали активное участие в сельскохозяйственных работах.

Было бы, однако, неверно, если бы местные партийные и советские организации считали, что ими уже все сделано для устройства эвакуированного населения. Во-первых, необходимо добиться, чтобы все трудоспособное население получило работу в промышленности или сельском хозяйстве. Из числа эвакуированного населения можно подготовить немало работников для колхозов и совхозов. Используя трудовые ресурсы эвакуированного населения, можно и нужно в значительной мере развернуть местную промышленность. У нас в советской стране всем найдется работа! Часть населения, несомненно, оседает на новых местах, и ему надо в этом помочь.

Во-вторых, необходимо проявить подлинно большевистскую заботу об удовлетворении жилищных и других бытовых нужд населения. В частности, сейчас, в зимнюю пору, необходимо энергичнее использовать все местные топливные ресурсы для снабжения населения топливом. Прямая обязанность городских, районных и сельских советов утешить здравия, в которых живет приехав-

шее население. И заготовка топлива, и утепление жилищ, и бытовое устройство в ряде мест производится и должны производиться при непосредственном участии самого приехавшего населения. Оно понимает, что эвакуация в военной обстановке связана с неизбежными трудностями и их надо мужественно преодолевать.

Большая работа выпала на долю наших органов здравоохранения. Во время войны необходимо проявлять особенную заботу о санитарном благополучии населения. Медицинский надзор должен быть сейчас бдительным, как никогда. Эвакуированное население должно постоянно получать своевременную и квалифицированную медицинскую помощь. Надо особенно усилить санитарно-просветительную работу.

Особой заботы, как всегда, требуют дети. Не только партийные и советские организации, но и общественность может многое сделать для того, чтобы эвакуированные дети как можно в меньшей степени чувствовали лишения войны.

В «Правде» не так давно было рассказано о прекрасном поведении Кировских женщин-общественниц, которые берут шефство над эвакуированными детьми, окружают их лаской, заботятся о снабжении их продуктами, теплой одеждой, валенками, варежками. В селе Елькино, Лебяжского района, Кировской области сестры Сергея Мироновича Бирова — учительницы Анна Миронова и Мария Мироновна Костриковы показали пример того, как надо заботиться о ребятах, временно оторванных от родных семей. По инициативе сестер Сергея Мироновича елькинские женщины организовали баню для приезжих детей, купили теплую одежду, заготовили на всю зиму овощей. Это могут сделать советские женщины-патриотки в любом месте!

Только люди черствые, люди, лишённые советских качеств, могут проявлять грубость по отношению к эвакуированным. Только заскорузлые бюрократы могут относиться к приезжим советским людям, как к чужим. Между тем есть отдельные сигналы о том, что кое-где работники местных организаций считают заботу о нуждах эвакуированного населения чуть ли не обузой. В некоторых районах Казахстана, например, не готовились к приему эвакуированного населения и не обеспечивали его во время зимы. Из села Ташла, Челябинской области, жена военнослужащего прислала в «Правду» письмо, в котором она справедливо возмущена грубым с ней обращением. Подобные факты совершенно нетерпимы.

Местные партийные и советские организации, коренное население тыловых районов должны окружить заботой и вниманием эвакуированное население, сделать для него новые места жительства родным, теплым домом. (Передовая «Правды» за 18 декабря).

Взаимопроверка колхозов по подготовке к весеннему севу и зимнему содержанию скота

По-большевистски готовиться к севу

Письмо членов Опушкинской сельхозартели «Оживление» о проведении взаимопроверки соревнующихся колхозов по подготовке к весеннему севу и зимнему содержанию скота нашло горячую поддержку у колхозников района. В колхозах Максимовского, Горевского и других сельсоветов широко развернулась взаимопроверка, в ходе которой колхозники устраняют недостатки.

Однако, эту замечательную инициативу опухкинец еще недооценивают. Председатели Шалегского и Темтовского сельсоветов тт. Басов и Грязнова. Здесь ни в одном колхозе не обсуждено письмо колхозников Опушкинской сельхозартели и взаимопроверка не организована. С подготовкой к весеннему севу, зимним содержанием скота в этих сельсоветах не совсем благополучно. В Буренинском, Титковском колхозах еще полностью не засыпаны семенные фонды, не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, не закончен обмолот хлебов. Ни один колхоз не приступил к заводу минеральных и сбору местных удобрений. Не организован надлежащий уход за скотом. В Больше-Арьевской сельхозартели корм выдают без веса, на глазок. Для новорожденного молодняка помещение не утеплено.

А. Михайлов.

Подготовка к весне

Одобрив инициативу членов дотовской сельхозартели «Красная заря» вывозят на поле навоз.

Еще с осени в Хмелевской и Больше-Лопатинской сельхозартелях отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Закончили ремонт инвентаря в Соткинском колхозе «Вперед».

За точное выполнение графика ремонта

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина — работать на производстве не покладая рук, — многие рабочие МТС (тт. Вихарев, Волков, Ремезов, Смирнова и другие) на ремонте тракторов работают самоотверженно, не считаясь со временем. Бригада тов. Комарова, например, за неделю выпустила из ремонта два трактора.

Однако план ремонта тракторов выполняется неудовлетворительно. В четвертом квартале машинно-тракторная мастерская должна отремонтировать 52 трактора, а отремонтировано всего лишь 17. Ремонтные бригады до сих пор

не укомплектованы. Помещение мастерской не утеплено, часто не бывает освещения, что значительно тормозит ход ремонта, отражается на выполнении графика, производительности труда.

Дирекция МТС необходимо опыт лучших рабочих, занятых на ремонте тракторов, сделать достоянием всех без исключения рабочих. Шире развернуть среди них социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение графика ремонта. Каждый ремонтник должен работать за двоих — троих — этого требует от нас обстановка военного времени.

Б. Животовская.

ПОДАРКИ КОЛХОЗНИКОВ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» проявляют горячую любовь к бойцам и командирам Красной

новогодних посылок — 90 кгр. белых сухарей и 10 кгр. сливочного масла.

— Для своих любимых красных воинов, — говорят колхозники, — мы ничего не пожалеем и готовы в любое время дать столько продуктов питания, сколько потребуется. А.Я.

Реализация денежно-вещевой лотереи

На дело обороны родины

Призыв товарища Сталина об организации всесторонней помощи фронту, Красной Армии нашел широкую поддержку среди колхозников Высоковского сельсовета. Колхозники активно участвуют в распространении денежно-вещевой лотереи. Члены Мало-Темтовской сельхозартели подписались на 1800 рублей, 1500 рублей уже внесли наличными. Колхозники Горячевской сельхозартели «Новый быт» купили билетов на сумму 1300 рублей. Общая сумма подписки на денежно-вещевую лотерею по сельсовету — 15 тысяч рублей.

Среди рабочих льнозавода

Коллектив Уренского льнозавода приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на 4150 рублей. Рабочие первой смены и служащие завода подписались на 20 проц. месячного заработка. Бригадир турбин А. Волкова, бригадир сушилки Л. Смирнова и многие другие купили билетов на 50 рублей каждая. Рабочий С. Д. Синицын подписался на 150 рублей. Многие товарищи: Тимохин, Вичужанина и другие подписку за билеты оплачивают наличными.

Подпиской охвачено 60 человек

Распространение билетов денежно-вещевой лотереи в Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича проходит с большим подъемом. Зная, что эти деньги пойдут на разгром фашистских звергов, колхозники охотно приобретают билеты.

На 17 декабря подпиской на лотерею охвачено 60 человек, на сумму 3250 рублей. Активными подписчиками являются жены красноармейцев Ф. В. Маралова, А. В. Коптелова, подписавшиеся по 100 рублей; А. С. Озудова, М. В. Орагова, Волкова и другие приобретают билеты за наличный расчет.

Колхозницы-активистки Н. Ф. Ганичева, Т. П. Колесова и другие купили билетов по 100 рублей каждая. Подписка на денежно-вещевую лотерею продолжается. А. Шабарова. Председатель колхоза.

Активность колхозников

Реализация денежно-вещевой лотереи в колхозах Шалегского сельсовета проходит с большой активностью. В Мало-Шалегской сельхозартели «Путь Сталина» все колхозники подписались на лотерею и тут же всю сумму подплатки — 1030 рублей внесли наличными. Первыми подписались стхановцы А. Муравьева, М. Лебедева, А. Виноградова, Н. Муравьев и А. Киселева. Дружно прошла подписка на

лотереи билеты среди колхозников Безвдовавской сельхозартели «Большевик». В течение двух часов была оформлена подписка на 1100 рублей и внесено наличными 610 рублей.

Всего по сельсовету подписка на денежно-вещевую лотерею составляет 9700 рублей, из которых 3130 рублей внесено наличными.

К. Басов. Председатель сельсовета.

Организованная подписка

Организованно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею среди колхозников Черновской сельхозартели «Новый крестьянин». Жена красноармейца Л. В. Белова приобрела билетов на 100 рублей, ее подруги — жены красноармейцев А. Ф. Малышева и А. А. Воронова — на 50 рублей каждая. По 30 рублей подписались на денежно-вещевую лотерею старухи Долинин и Корешкова и сразу же внесли деньги. А. Вьюгина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сельская парторганизация

IX пленум Г-рьковского обкома ВКП(б) обязал первичные парторганизации перестроить всю партийную работу на военный лад и организовать колхозные массы на досрочное выполнение всех обязательств перед государством, быстрее завершение сельскохозяйственных работ 1941 года и оказание активной помощи фронту, Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Проводя в жизнь решения пленума, первичная партийная организация Темтовского сельсовета (секретарь тов. Костров) значительно улучшает свою работу. Коммунисты стали глубже вникать в дела колхозов и оказывать практическую помощь колхозникам в выполнении решений партии и правительства. В результате, все колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, выполнили план развития общественного животноводства. Темтовский колхоз, руководителем которого является коммунист тов. Кондратьев, план по крупному рогатому скоту выполнил на 200 проц. Скот полностью обеспечен кормами. Широко колхозная помощь фронту, Красной Армии.

Однако партийная организация имеет существенные недостатки по руководству сельским хозяйством. Некоторые коммунисты, работающие в колхозах, не сумели возглавить новый политический и производственный подъем колхозни-

ков, вызванный историческим докладом товарища Сталина от 6 ноября и мобилизовать колхозников на быстрее окончание сельскохозяйственных работ, выполнение обязательств перед государством. План льнопоставок по сельсовету выполнен только на 80 процентов. В большинстве колхозов слабо развернута подготовка к весеннему севу, семенные фонды засыпаны не полностью. Ни в одном колхозе не начат ремонт инвентаря, машин, не организована сбор местных удобрений. В Буренинской сельхозартели имени Крупской еще не обмолочен хлеб с площади 60 гектаров.

Партийная организация, каждый коммунист должны больше уделять внимания вопросам сельского хозяйства, шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на скорейшее выполнение обязательств перед государством, окончание обмолота, на развертывание подготовки к весеннему севу, чтобы в будущем году получить высокий урожай, дать стране, фронту больше хлеба, мяса, масла, больше сырья для промышленности.

Всю работу колхозов необходимо перестроить на военный лад, подчинить ее интересам фронта, интересам быстрее разгрома и уничтожения врага. Решающая роль в этом принадлежит первичной партийной организации.

А Михайлов

Животноводство—доходная отрасль колхоза

Правление нашего колхоза проявляет большую заботу о развитии общественного животноводства—этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Мы имеем четыре фермы: молочную, свино-оводческую, овцеводческую и птицеводческую. Все они полностью укомплектованы маточным поголовьем. План по крупному рогатому скоту выполнен на 200 процентов.

Скоту организовали сытую и теплую зимовку. Корма заготовлены на весь стойловый период, подготовили теплые дворы а для новорожденных телят устроили специальные помещения.

Х рш поставлен уход за животными. Корма выдаем в установленное время, по норме и с весу. В стойлах, где находится скот, ежедневно меняем подстилку. На фермах установлен распорядок дня, в котором указаны правила по уходу за животными.

В животноводческой бригаде работают лучшие люди колхоза. Они с большой любовью ухаживают за скотом. Анна

Степановна Беляева и Августа Гусева работают скотницами по 9 лет каждая.

Честно относится к работе свинарка Клавдия Волнухина. Она в этом году сохранила весь народившийся молодняк.

Колхоз из года в год досрочно выполняет обязательства перед государством. План поставок молока мы выполнили в ноябре, также полностью рассчитались по сдаче мяса, шерсти. Кроме этого, сдали в фонд обороны страны 580 кгр. мяса и 100 кгр. сливочного масла.

Животноводство является доходной отраслью колхоза. В прошлом году мы получили около 70 тысяч рублей дохода, а нынче получим 90 тысяч рублей. Мы принимаем все меры к тому, чтобы вдоволь обеспечить фронт, Красную Армию всеми продуктами животноводства и этим самым помочь своим доблестным защитникам родины быстрее разгромить и уничтожить фашистских оккупантов.

П. Тихомиров.

Зав. МТФ Темтовского колхоза «Ответ вредителям».

Впереди Больше-Козлянский колхоз

Колхозники Карпунихинского сельсовета активно участвуют в распространении билетов денежно-вещевой лотереи. Впереди по реализации билетов—Больше-Козлянский сельхозартель «14 лет Октября», члены которой приобрели билетов на сумму 2095 руб. Колхозники Целегородской сельхозартели

«Ответ интервентам» приобрели билетов на 1720 руб., Мало-Козлянской имени Буденного—на 1030 руб., Мало-Карпунихинской «Начальный труд»—на 1000 руб. Сразу же при подписке вносят наличные деньги.

А. Воронцов.

Налоговый агент.

Антигитлеровские акты саботажа в Испании

Из Испании сообщают, что на испанских предприятиях, захваченных или контролируемых гитлеровскими агентами, учащаются акты саботажа. Недавно был до основания уничтожен пожаром один из крупнейших пивоваренных заводов в Барселоне, целиком находившийся в руках немцев. В той же Барселоне сгорело 2 тыс. тонн хлопка и почти все оборудование текстильной фабрики, работавшей на немцев под руководством гитлеровских техников. О многочисленных мелких актах саботажа и о протестах против гитлеровского засилья в стране сообщают из многих крупных городов и из всех районов Испании. (ТАСС).

Внутриполитическое положение Германии

По сообщению из Стокгольма, Германия находится перед лицом исключительно тяжелого внутреннего кризиса. В связи с обострением внутренних трудностей Гитлер созвал конференцию гаулейтеров (областных руководителей нацистской партии), которые указали на рост «враждебных настроений» среди германского населения. Нацистские чиновники жаловались на исключительные трудности борьбы с пессимизмом и настроениями, которые широкой волной распространяются в Германии. Они выразили опасение в том, что, когда германское население полностью поймет значение провала немцев на восточном фронте, эти настроения еще более усилятся. По имеющимся сведениям, германское верховное командование запретило возвращение в Германию отпускников из частей, действующих на восточном фронте. Как указывают, среди германских войск в оккупированных немцами Прибалтийских республиках свирепствует эпидемия сыпного тифа. (ТАСС).

Война на Тихом океане

Японские военно-воздушные силы 16 декабря на рассвете атаковали военную базу Олонгапо (остров Лусон). В остальных районах Филиппин наблюдалось затишье.

В комюнике военного министерства США говорится, что на филиппинском театре войны американские вооруженные силы полностью овладели положением. Обстановка в Атлантическом океане продолжает оставаться спокойной.

Японцы понесли значительные потери во время сражения вечером 15 декабря к югу от Вигана. Японцы были отброшены на большое количество километров, прежде чем наступившая темнота помешала продолжению боя.

В опубликованном в Сингапуре 18 декабря комюнике говорится, что в течение ночи на 18 декабря английские войска в южном Кедахе и провинции Уэллели успешно вышли из окружения и теперь переформируются южнее Сунгей Криана.

Днем 17 декабря сообщается, что японцы высадили десанты в Сараваке (английская часть острова Борнео). (ТАСС).

От советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла три полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками г. Алексин. По предварительным данным, при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий—73, танков—

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Кавалеристы-гвардейцы генерала Доватора на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1000 немецких солдат и офицеров, уничтожили два вражеских танка, три пулемета, орудие, 9 легковых машин и захватили 59 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов и 250 автомашин.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, сбив у немцев село Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров каб.

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных воинских эшелона, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1000 солдат и офицеров противника.

Советские кавалеристы, во главе с политруком Марьяниным, совершили ночной налет на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гра-

6, танкеток—2, тягачей—7, автомобилей—265, автобусов—47, мотоциклов—16, минометов—58, пулеметов—156, винтовок—897, винтовочных патронов—более 700.000, лошадей—110. В районе г. Алексин немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2.000 снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашин, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Натами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

Захваченный на одном из участков Западного фронта ефрейтор 7 роты 34 пехотной дивизии Михаэль Гаст, на допросе показал следующее: «34 дивизия сейчас стала малобоеспособной. Крупные потери, наша часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбили и рассеяли 80-й немецкий пехотный полк. После этого он четыре дня собирал свои остатки и приводил их в порядок. 3 батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80-й полк состоит из двух батальонов, в каждом из которых вместо трех рот имеются только по две. В 7 роте было 180 солдат, потом прибыло пополнение—20 человек. А сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурств, нарядов и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отошались и еле держатся на ногах. Уже четыре недели я не умывался. Белье менял полтора месяца назад. Мне еще повезло—мой товарищи не меняли белье уже три месяца».

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

Типографии газеты «Колхозная Искра» требуется чернорабочий. С предложениями обращаться с. Урень, Дом Советов, комната № 14. Редакция.

Контора связи извещает всех радиослушателей, что если ими не будет внесена плата за слушание до 25/ХІІ—41 года, то радиоточка будет выключена без предупреждения. Контора связи.

Вследствие ликвидации производится продажа древесины, саней, телег, колесной теса, газогенераторного топлива, барачков (казенок), лошадей.

Обращаться по адресу: Г. Ветлуга, Бладищенский переулок, дом № 20, Строительского Ликвидком.

МД 22394. Урень, тид. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.